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CITTÁ DI SORSO 
 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

1. Approvazione verbali seduta precedente;  

Verbale generale della seduta in data 26.03.2010  
 

L’anno duemiladieci, addì ventisei del mese di marzo 2010, alle ore 10.30, in Sorso e nella sala delle 
adunanze della Casa Comunale. Convocato per determinazione del Sig. Presidente del Consiglio con avvisi in 
iscritto contenenti l’elenco degli oggetti da trattare, come risulta da dichiarazioni in atti, si è riunito il Consiglio 
Comunale, in seduta straordinaria di prima convocazione,  per discutere e deliberare intorno al seguente Ordine 
del Giorno:  

2. Concorso “Arte sacra le Icone - Il Filo d’Arianna - Arte come identità culturale” con il patrocinio della 
presidenza del Consiglio dei Ministri. Consegna attestati di benemerenza agli alunni della Scuola media 
statale “Gerolamo Cappai”;  

3. Approvazione Regolamento per la concessione di autorizzazione in deroga alle persone invalide e per 
l’assegnazione degli spazi a titolo gratuito;  

4. Esame ed approvazione Regolamento sugli Istituti di partecipazione e consultazione dei cittadini.  
 
L’appello nominale di prima adunanza viene effettuato alle ore 10,45 a cura del Vice Segretario Generale  

Dott. Pietro Nurra, all’uopo autorizzato dal Sig. Presidente del Consiglio, Francesco Sechi. All’esito dell’appello 
nominale risultano presenti n. 16  Consiglieri su 21 assegnati:  

 

 P A  P A 
Morghen Giuseppe  X  Sias Giacomino X  
Sechi Francesco  X  Foddai Maria Antonietta X  
Peru  Antonello X  Donaggio Giulio Antonio X  
Pilo Giuseppe  X Sanna Nicola X  
Pulino Giovanna Maria X  Santoni Antonio   X 
Cattari Giuseppe Giovanni Maria X  Peru Marcello X  
Demelas Fabrizio X  Cappai Alberto  X 
Vacca Mauro X  Delrio Paolo X  
Delogu Agostino X     
Sanna Gian Paolo  X    
Cuccureddu Domenico  X     
Macciocu  Luigi  X TOTALE P A 
Pinna Luigi X   16 5 
All’appello nominale risultano assenti n. 5 Consiglieri: Pilo, Sanna, Macciocu,  Santoni, Cappai.  

 
Constatata la legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti, assume la Presidenza il Sig. 

Francesco Sechi, nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale, con la partecipazione del Dott. 
Pietro Nurra in qualità di Vice Segretario Generale  

Partecipa altresì la D.ssa Simonetta Pietri in qualità di Assessore Comunale esterno.  
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 Punto 1 all'O.d.g.: 

CONSIGLIERI 
PRESENTI  

Lettura e approvazione verbali delle  sedute precedenti 
 

Il Sig. Presidente dà lettura degli argomenti inerenti i verbali delle sedute precedenti, contrassegnati dal n. 2 
al n. 7.  

Previo accertamento della mancata sussistenza di richieste di intervento da parte dei Sigg. Consiglieri,  il 
Presidente dichiara aperta la votazione, che avviene per alzata di mano e  riporta il seguente esito:  

 
16 CONSIGLIERI 

ASSENTI  
5 Pilo, Sanna, 

Macciocu,  
Santoni, Cappai  

CONSIGLIERI VOTANTI   16  
VOTI FAVOREVOLI  15 
VOTI CONTRARI  0 
ASTENUTI  1 Peru A. 

 
Sulla base del descritto esito di votazione  il Presidente  dichiara approvato il punto 1 all’O.d.G. con 15 voti 

favorevoli; n. 0 voti contrari;  n. 1 astenuto (Peru A. in quanto assente nella seduta del Consiglio a cui si riferiscono i 
verbali).    

 

- Il Presidente del Consiglio, dopo aver provveduto ai saluti di rito, introduce il punto 2 all’o.d.g. e fa notare 
la presenza di diverse classi di studenti tra il pubblico convocati per la consegna da parte 
dell’Amministrazione Comunale degli attestati di benemerenza. Rammenta ai presenti che in altre 
occasioni il Consiglio Comunale di Sorso è stato chiamato per consegnare attestati di benemerenza. In 
questo caso particolare fa presente che si tratta di attestati che saranno consegnati agli studenti della scuola 
media Cappai, scuola che purtroppo spesso si ricorda per fatti non proprio meritevoli e che invece questa 
volta riscatta la sua negativa nomea. Questo dimostra che Sorso sta uscendo da un periodo di crisi ed ora 
si sta impegnando nella vita socio-culturale. Per Questo il Consiglio vuole farsi promotore e garante di 
queste emergenze positive, afferma il Presidente. Ringrazia il Consiglio Comunale tutto che ha da subito 
mostrato interesse per l’iniziativa, e loda l’impegno profuso dalle insegnanti Salis Anna, Camoglio e 
Mollica. Auspica che gli studenti siano in futuro la nuova classe dirigente deputata al governo della Città. 

Punto 2 all'O.d.g.: Concorso “Arte sacra le Icone - Il Filo d’Arianna - Arte come identità culturale” con 
il patrocinio della presidenza del Consiglio dei Ministri. Consegna attestati di benemerenza agli alunni 
della Scuola media statale “Gerolamo Cappai”. 
 

- Chiede di intervenire il Consigliere Nicola Sanna, il quale chiede che sia illustrato in dettaglio il progetto 
oggetto del concorso. 

- Illustra l’insegnante Anna Salis, la quale ringrazia l’Amministrazione Comunale anche a nome della 
Dirigente, assente per motivi di lavoro e l’On. Antonello Peru. L’insegnate dichiara di essere soddisfatta 
per il riconoscimento conquistato dalla scuola Cappai. Ringrazia l’Assessore alla Pubblica Istruzione, 
Simonetta Pietri, che da sempre ha aiutato la scuola a perseguire i suoi obiettivi. Si tratta, prosegue, di un 
concorso nazionale dal titolo “Arte sacra le Icone - Il Filo d’Arianna - Arte come identità culturale” al 
quale hanno partecipato componendo una icona che rappresenta la Beata Vergine di Noli me Tollere, 
realizzata con la tecnica del decoupage su legno in bianco e nero. Fa presente che l’icona premiata è stata 
trattenuta a Roma. Rimarca che l’icona è risultata vincitrice tra i lavori presentati da 110 scuole 
partecipanti a livello nazionale e 27 scuole della Sardegna.  Mostra ai presenti le icone confezionate dai 
ragazzi e annuncia la consegna di un CD all’Amministrazione nel quale sono contenuti tutti i lavori 
realizzati dagli alunni della scuola Cappai.   

- Interviene l’Assessore Simonetta Dott.ssa Pietri la quale, dopo i saluti di rito, esprime congratulazione 
per il premio conseguito dalla scuola Cappai. Ringrazia in modo particolare la Regione Sardegna che 
grazie all’interessamento dell’On.le Antonello Peru, ha finanziato il viaggio dei ragazzi per andare a 
Roma e ritirare il premio. Estende i ringraziamenti alle insegnanti e a tutta l’Amministrazione Comunale.  
 

- Interviene il Sig. Sindaco, il quale ringrazia l’Assessore Simonetta Pietri che si è fatta promotrice 
dell’iniziativa. Ritiene che sia importante dare visibilità alle iniziative positive come questa, attraverso 
uno specifico riconoscimento. Rivolgendosi agli alunni presenti per l’occasione, mette in evidenza che 
l’impegno paga sempre e che questo valga da insegnamento . Auspica che gli alunni ripongano lo stesso 
impegno negli studi. Chiude l’intervento precisando che il premio ha dato lustro alla città tutta. Pertanto il 
grazie rivolto ai ragazzi è di tutta la Città di Sorso. 
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Il Presidente del Consiglio, previa lettura della motivazione esplicitata nell’attestato di benemerenza, chiama 
di volta in volta i Consiglieri Comunali, gli Assessori e il Sindaco per la consegna degli attestati a ciascun alunno 
chiamato per appello, al quale è consegnato il proprio personale attestato di benemerenza. 

 
 Alle 11,20 entra in aula  il Consigliere Alberto Cappai. 
 

- L’Assessore Giovanna Maria Pulino procede all’illustrazione della pratica.  

Punto 3 all'O.d.g.: Approvazione Regolamento per la concessione di autorizzazione in deroga alle 
persone invalide e per l’assegnazione degli spazi a titolo gratuito. 

 
Il Presidente del Consiglio chiama il punto all’o.d.g. e cede la parola all’Assessore Giovanna Maria Pulino 

competente per materia per l’illustrazione della pratica. 

Il Presidente del Consiglio, accertata la mancata sussistenza di richieste di intervento,  dichiara aperta la 
votazione, che avviene per alzata di mano e  riporta il seguente esito: 

 
CONSIGLIERI 
PRESENTI  

17 CONSIGLIERI 
ASSENTI  

4 Pilo, Sanna, 
Macciocu,  
Santoni.  

CONSIGLIERI VOTANTI   14          
Assenti alla votazione Morghen,  Foddai, Delrio VOTI FAVOREVOLI  14 

VOTI CONTRARI  0 
ASTENUTI  0   

 
 Il Presidente mette in votazione la deliberazione per la immediata eseguibilità con il medesimo esito risultante 
dal prospetto che precede. 

 
Sulla base del descritto esito di votazione il Presidente dichiara approvato all’unanimità dei presenti  il 

punto 3 all’O.d.G.. La deliberazione, in forza di analoga  votazione all’unanimità dei presenti  dei Sigg. 
Consiglieri, è munita del prescritto dispositivo per la sua immediata eseguibilità. 

 

- L’Assessore Giovanna Maria Pulino procede all’illustrazione della pratica.  

Punto 4 all'O.d.g.: Esame ed approvazione Regolamento sugli Istituti di partecipazione e consultazione 
dei cittadini.  

 Il Presidente del Consiglio chiama il punto 4 all’o.d.g. e cede la parola all’Assessore Giovanna Maria Pulino 
competente per materia per l’illustrazione della pratica. 

- Interviene il Consigliere Nicola Sanna, il quale pur riconoscendo l’importanza del Regolamento per la 
concessione di autorizzazione in deroga alle persone invalide e per l’assegnazione degli spazi a titolo 
gratuito  precedentemente approvato, si sofferma a rimarcare l’importanza del Regolamento oggetto di 
discussione, in quanto si tratta di un importante strumento democratico che permette ai cittadini di entrare 
nel vivo dell’attività politica- amministrativa della città, attraverso valutazioni o avanzando direttamente 
proposte. A mente afferma che è la prima volta che la Città di Sorso si dota di questo Regolamento, fatto 
che saluta positivamente.  

- Interviene l’Assessore Demelas, il quale esplicitando i concetti espressi in precedenza dal Consigliere 
Nicola Sanna, ritiene opportuno ringraziare gli ex consiglieri Angelo Spanu e Giulio Lorenzoni della 
precedente Amministrazione, che avevano iniziato a lavorare sul Regolamento che oggi è approdato in 
Consiglio.  
Il Presidente del Consiglio, accertata la mancata sussistenza di richieste di intervento,  dichiara aperta la 

votazione, che avviene per alzata di mano e  riporta il seguente esito: 
 
CONSIGLIERI 
PRESENTI  

17 CONSIGLIERI 
ASSENTI  

4 Pilo, Sanna, Macciocu,  
Santoni,  

CONSIGLIERI VOTANTI   16  
Assente alla votazione Delrio VOTI FAVOREVOLI  16 

VOTI CONTRARI  0 
ASTENUTI  0   
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Il Presidente mette in votazione la deliberazione per la immediata eseguibilità con il medesimo esito risultante 
dal prospetto che precede. 

Sulla base del descritto esito di votazione il Presidente dichiara approvato all’unanimità dei presenti  il 
punto 4 all’O.d.G.. La deliberazione, in forza di analoga  votazione all’unanimità dei presenti  dei Sigg. 
Consiglieri, è munita del prescritto dispositivo per la sua immediata eseguibilità. 
  
 Chiede di intervenire l’Assessore Demelas il quale comunica al Consiglio Comunale di aderire formalmente 
al gruppo consiliare del PDL. 
 

- Il Presidente del Consiglio apre alle segnalazioni. 
- Interviene il Consigliere Maria Antonietta Foddai, la quale rivolgendosi all’Assessore Demelas, chiede 

quando partirà la raccolta differenziata porta a porta il cui avvio era previsto per il 1° gennaio. 
- L’Assessore Demelas fa presente che il bando per l’affidamento del servizio potrebbe essere pronto tra 10 

giorni, ma sono sopravvenuti interventi legislativi che hanno imposto l’adozione di nuovi provvedimenti 
causando lo slittamento dei tempi previsti. Infatti, prosegue l’Assessore, è rende necessario adottare il 
Regolamento di assimilazione dei rifiuti, che presto sarà portato all’attenzione del Consiglio. 
Successivamente si procederà alla pubblicazione del bando per 52 giorni consecutivi, quindi si procederà 
ad individuare l’affidatario del  servizio. Osserva l’Assessore che questo avverrà prima dell’apertura della 
stagione turistica. Ma, considerato che all’inizio il nuovo servizio avrà bisogno del rodaggio di rito, ritiene 
opportuno evitare che gli inconvenienti si verifichino in piena stagione turistica. Pertanto pensa di far 
avviare il servizio, seppure già appaltato il ° ottobre. 

- Il Presidente del Consiglio approfitta della presenza dei ragazzi per fare appello alla loro sensibilità 
ambientale e per chiede il loro contributo per mantenere pulita la Città. 

- Il Consigliere Delrio chiede di conoscere i tempi per l’avvio dei cantieri scuola. 
- Interviene il Sindaco in quanto l’Assessore competente Gian Paolo Sanna è assente. Conforta il 

Consigliere rassicurandolo che si è proceduto a firmare la convenzione con l’Ufficio Provinciale del 
Lavoro per cui è imminente l’avvio delle assunzioni per i cantieri scuola.  

- Interviene il Consigliere Nicola Sanna il quale rivolgendosi al Presidente del Consiglio,  chiede che il 
Consiglio Comunale si occupi dello stato dell’arte della partecipata comunale Romangia servizi, di cui già 
si occupa la competente commissione consiliare. In prosecuzione, ma non per segnalazione, rimarca 
l’importanza del servizio offerto dalla ludoteca comunale, servizio storico, che è stato esternalizzato e di 
cui si auspica la prosecuzione del servizio con la professionalità di sempre.  

- In risposta alla segnalazione del Consigliere Nicola Sanna, risponde il Presidente del Consiglio il quale 
fa presente che sta predisponendo quanto necessario per convocare apposito consiglio comunale per 
discutere dello stato dell’arte della partecipata comunale Romangia servizi. 

 
Il Presidente del Consiglio, accertata la mancata sussistenza di richieste di intervento per segnalazione, 

dichiara chiusa la seduta.  
 
  La seduta è tolta alle ore 12.00. 
        Il Vice Segretario Generale  
         Dr. Pietro Nurra  
 Il Presidente del Consiglio Comunale                
  Francesco Sechi                                          
                    

 
 

Il presente verbale è stato predisposto sulla base della trascrizione della audio-registrazione della seduta in 
epigrafe, curata dalla dipendente del Servizio Affari Generali Dr. Avv. Maria Grazia Runchina con la supervisione del 
Segretario Generale e del Vice Segretario Generale.  


